BEPOBATHOTLA 1 CTATUUCTUEKA A - TECT 2
30. JAHYAP 2016.

1. Iledunmcatu n-ouMeH3NOHY (QYHKIN]Y pacmomgesie BepoBaTHONA. (3 moena)

Pememe. Pyurnuja F': R” — R 30Be ce n—auMeH3MOHA (YHKIMja PACIOAEJE aKO Baske ciaenehu ycioBu:

1) lim F(zy,..,zn)=0,Vk=1,n
Tp—>—00
2) F(4o00,...,+00) =1
3) F je HempermzmHa ca NeCHE CTPAHE MO CBAKOM apryMeHTY
4) Ap(I) > 0 3a cBaku n-gumensuonu untepsan I, rae je Ap(l) = z(x)F(x) n
21(z) = +1, ako je 6poj uHIEKCA k 3a KOje BaKU T = aj IAPaH;
W7 =1, axo je 6poj unmekca k 3a Koje BaKW Zj = aj HEIADAH.
I=(a1,b1] X -+ x (an,by]
2. JlepmurcaTy KOeQUIMjEeHT KOpelanrje CIydajHuX BeJINduHa U HABECTU H-eTOBe OCOOUHE. (3 moena)

Pememe. Herka cy X m Y ciuyuajHe BennumHe ca KOHAYHMM U CTPOro Behwmm onm HyJie aucmep3ujama.

Koedunujent kopenanuje ciayuajuux sBeauursa X u Y je 6poj: p(X,Y) = %.
Ocobure roepuUjeHTa KOpesanuje:
a) [p(X,Y)[ <1
6) [p(X,Y)| =1« X,Y cy auneapHO mOBe3aHe
|

)
)
B) [p(X,Y)|=0= X,Y cy meropenucane
r) X,Y mesasucue = p(X,Y) =0

3. Ako cayuajua BemmumHa X wuma IlyacomoBy Z(\), A > 0 pacnomeny, uspauynatu ciegelly yciaoBHy
BepoBaTHONYy: I, =P{X=k|X >0}, keN. (2 moena)
Pememe. X : Z(A\),A>0=>P{X =k} = %Te_)‘,k =0,1,2,...

P{X=k,X>0} _ P{X—=k} _ e >
I = P{X = kX >0} = {IP{X>O} L= 14%{)(:%} = 1

4. Kouka 3a urpy ce bama 30 myra. W3spauymaru Gmaomuy BepoBaTHOhy m omrosapajyhy Ilyacomoy
aIpoKCUMAaIu]jy Ja 0poj mobujeHnx mecTumna Oyne jemHak 2. (2 moena)

Pememe. n = 30
X'%(301):>]P’{X:2 =( ) 28““0073
Y : 32(30):>P{X—2}—576 ~0084



